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Tegnap délben 
nagyarányú ünnepségek közepette 
megnyílt a Világifjusági és Diák 

Béketalálkozó Berlinben
BERLIN. — Vasárnap délben hatalmas arányú, lelkes ün

nepség keretében nyílt meg Berlinben a Világifjusági és Diák 
Béketalálkozó, melyen közel 90 ország ifjúsági küldöttsége veit 
részt. ■ •

Az ünnepélyes megnyitó a „Walter Ulbricht" stadionban ren
dezett diszfelvonulással kezdődött. A stadion több, mint 80. ezer 
főnyi nézője meleg fogadtatásban részesítette a betűrendben fel
vonuló országok küldötteit és rendkívül melég és hosszas ünnep
lésben részesítette a dicsőséges Komszomol küldötteit, a Szovjet
unió, ifjúságának képviselőit-

A berlini találkozó — a világitjuság 
békeharcos megnyilatkozása

A demokratikus ifjúság vi
lágszerte az első sorokban 
harcol a béke fenntartásáért és 
megerősítéséért A különböző 
országok fiataljainak milliói 
bátran és elszántan foglalnak 
állást az imperialisták fegyver- 

* kezesi versenye ellen. Egyes bá
tor, fiatal békeharcosok, pék 
dául Raymonde Dien és Henri 
Martin nevét az egész világ is
meri. Elszánt békeharcukkal
megnyerték a békeszerető embe-

A Kinaj Népköztársaság if
júsága, — amelynek hőstettei a 
kinai nép történetének dicsősé
ges lapjaira kerültek, — tevé
kenyen résztvesz az uj, demo
kratikus élet megteremtésében 
A koreai nép fiatal hősei fegy
verrel a kezükben védik meg az 
élethez és a szabadsághoz való 
jogukat, A közép- és délkelet
európai népi demokratikus or
szágok ifjúsága lendületes mun
kával vesz részt a szocializmus 
építésében. Németországban a 
fiatalok milliói minden erejü-

-. , ,hét áz egységes, független, bé
rek szer etetőt es tiszteletet. keszerető és demokratikus Né- 

A kapitalista országokban az metország megteremtéséért foly- 
ifjuság nehéz sorban sínylődik, látott harcnak szentelik.

A harmadik Világifjusági 
bán a fiatalok milliói nem kap- Fesztivál, a világ ifjainak bor
nak munkát, másoknak nincs Bni béketalálkozója, hatalmas 
lehetőségük a tanulásra. Csupán érdeklődést váltott ki az összes 
Olaszországban egymillió a földrészek ifjainak körében A 
munkanélküli ifjak száma- Nyu- fiatalok, amikor a Világifjusági 
gal-Németországban 900 ezer if- Találkozóra készülnek, egyben 
ju keres munkaalkalmat. Az im- : tevékenyen részt vesznek .a béke' 
-perialisták fegyverkezési verse- 
nye nyomorra, vagy a hadiüze- Az ifjak bekapcsolódtak a bé-

Nyugat-Európában és Amerika"

Augusztus 23. tiszteletére j'
Újabb 25 Kína ^agarová-féle 

gépgondozasi szerződést; .kőinek 
az Ünirea»gyár munkásai

A kolozsvári „Uhirea”! fémáru- _ vállalta még, hogy az elmaradt 
gyár dolgozói az elmúlt: napokban rendeléseket augusztus 23 ig 75 szá 
jelentős, munkavállalásokat tettek zalékban befejezik.. ’ A kovácsmü-
Augusztus 23. tiszteletére,; hely részéről Walach István 7 ion.

Elsőként Nagy Jenő öntőmester na sinszeg, 6 tonna lópatkósarok, 
jelentkezett osztálya nevében és 3 tonna csizniapatkó és 2' ezer 
vállalta, hogy az előző, hónapi le- darab cipészkalapács , elkészítését 
maradásukat augusztus 23-ig 50 vállalta.. .
százalékban. szeptember 1-íg pedig a szerelőműhely "dolgozó; au1 
100 százalékban behozzák n havi
tel jesit és mellett. . Munkájukat pe
dig úgy szervezik meg, hogy az öir 
tés ne akadályozza a többi mühe' 
lyek munkamenetét.- Vállalta .to
vábbá. hogy a szürke öntvénynél

gusztus 23-ig terven felül. vállal
ták a .munkaidő alatt álló fésülő
gép összeszerelését és kipróbálását. 
A Melica-turbina. átalakítását és 
kipróbálását,- valamint . a rajzasz
talok fecsiszolását és szétszerelését.

.ayhaví tervet augusztus 23-ig be- A kereskedelmi osztály részéről 
fejezik Erre az • időre : a-.fé-tg Győri Endre vállalta, hogy az élő*  
kész satu-meUnyiseget is elkeszr.tk. jráhyzott írószer-költséget 10 szá- 

i ; A' gépműhelyből Bőr István mes*  ’ zalékkal csökkentik. A beszerzési■“ o-s- —---- . --------- --  —— ■' 

fér tett munkavállalást. .Ismerve
wvcnw«uivM.i>vc^ucK.
ért folytatott összes akciókban. +osztály lehetőségeit . * . , . _ . _ 1 ptt arra nnöv « mii +

ígéretet.
tett arra, hogy a múlt, hónapról

kéfelhivás aláírásgyűjtési' moz-mekben végzett kimerítő mun- _
kára kárhoztatja a munkás fia- galomba és derekasan veszik ki

elmaradt satu és altalajtüzcsapók 
alkatrészeit augusztus 10-ig hjány-

részüket a békéért folytatott 
_ _____ .„ függő országok if- harcból. j 
juságának a sorsa. Az imperia-

talságot. De még súlyosabb 
gyarmati és függő országok

A tegnap megnyílt, és augúsz-*

talanul befejezik.
A lakatosmühelybein

lizmusnak kiszolgáltatott orszá- tus 19-én bezáruló berlini Fész- 
gokban a fiatalság embertelen tívál az egész világ demokrati- 
körülmények között tengeti éle- ifjúságának hatalmas tün-
tét. A világuralomra törekvő 
amerikai imperialisták a leiga
zolt országok ifjúságát! ágyutöl- 
teléknek tekintik, hóditó és1 rab-

fetése lesz Az. amerikai, impe-. 
rialísfiák es nyugateurópái laká
jaik tisztában vannak ezzel és 
éppen ezért intézkedéseket fo
ganatositoifak a találkozó meg-lő háborús terveikhez. Elisősor- ganatositottak a. találkozó meg

bán arra törekszenek, hogy al- hiusitására Ebből a célból moz- 
jas propagandájukkal megmér- gósito'tlták • az összes reakciós 
gezzék az ifjúságot, hogy az ifjúsági szervezeteket. Az ugy: 
amerikai monopoltőkések enge” nevezett ./nemzetközi ifjúsági 
delmes eszközévé alakítsák őket. gyiilés“ — az amerikai és an

gol imperialisták szolgálatában 
álló kémügynökség, szánalm5;.? 
kísérletet tett, hogy a berlini 
Fesztivál időpontjára Nevr- 
Yorkban „kongresszust" hívjon

A kapitalista országokban nap- 
ról-napra növekszik azoknak az 
ifjaknak a száma, akik világo
san látják, hogy az imperialis
ták gálád összeesküvése a bé
ke ellen a fiatalság létét veszé
lyezteti. Ezért egyesülnek a 
fiatalok a békéért és a demo
kráciáért folytatott harcban és 
fokozott erővel szállnak szembe 
a háborús gyújtogatok aljas 
terveivel.

A haladószellemü ifjúság a 
Demokratikus Ifjúsági Világszö
vetség és a Nemzetközi Diák
szövetségbe tömörült. A DIVSz- 
nek 78 országban 72 millió tag
ja van- A Nemzetközi Diákszö
vetség felöleli 75 ország 5 mil
lió egyetemi hallgatóját. A de
mokratikus. ifjúsági szervezetek 
sorai világszerte napról-napra 
megerősödnek. A fiatal béke- 
hareofeok. a hős szovjet- ifjúság 
harcáról vesznek példát, 'arról 
a szovjet ifjúságról, amely a 
szovjet néppel együtt lendüle
tesen résztvesz a békés épitő- 
munkában és a kommunizmus 
építésében.

össze. Angliában, Franciaor
szágban és Olaszországban va
lamint a többj kapitalista or
szágokban az imperialisták la- 
káikorm^nyai akadályokat gör- 
ditettek a berlini Fesztivál elő
készítésének útjára.

De semmiféle akadály, sem
miféle provokáció nem tánto
ríthatta el a világ ifjait. hogy 
rcszövegyenek a béke és a sza
badság ifjú harcosainak nagy 
találkozóján A világ fiataljai 
és közöttük hazánk szocializ
must építő békeszerető ifjai is 
szilárdan el vannak szánva, hogy 
megvédik és megerősítik a békét 
ezzel a gondolattal utaztak Ber
linbe az ifjúság képviselői és ez 
a gondolat lelkesíti az otthon
maradt ifjak millióit, akik mun
kahelyeiken elszántan harcolnak 
a békéért.

A fővárosba érkezett N. D. Pritt 
a Béke Világtanácsa tagja

BUKAREST. - A Külföldi 
Kufturkapcsolatokat Ápoló In
tézet .meghívására a, fővárosba 
érkezett. N. D. Pritt. a Boka 
Világtanácsa tagja, az Angol-

A vendéget Mihail Maca
vei. n Külföldi Kulturkapcsola- 
tokát Ápoló Intézet .ninőké. dr. 
C Dintitriu, a RNK Állandó Be- 
kevédclmi Bizottságának tagja,

Román Barátsági Társa'.ág el- A. Duma, az ARLUS titkára.
nöke.;a' brit népek és a Szov
jetunió közötti knlturkapcsola- 
tokát -ápoló -társaság, valamint 
a Demokrata Jogászok Társasá
gának elnöke.

Vasi le Duníitrescu, az Agerpres 
ügynökség vezérigazgatója és 
a kulturális élet számos képvi
selője üdvözölte megérkezése
kor a bancasai repülőtéren.

Máthé 
ígéretetGyörgy osztályfelelős

tett, hogy 'augusztus'23-ig; az el®'
,irányzott tervükből 560 darab sa
tut,- 12Ó' darab- altalajtüzcsappt, ,í

- osztály a. forgótőke 15 százalékos 
csökkentését vállalta. Az eladási 

' osztály az áruforgalom meggyorsí
tása érdekében 40 százalékkal 
csökkenti a raktáron lévő addigi 
árukészletet.: '
t Zöld János a - munkagépek , fel
ügyelője vállalta. " hogy "augusztus 
23-ig még 25 Nina Nazarova szerző
dést szervez bg.

< - Az elhangzott munkavállalások
.ezer--CipészkaIaBáCspí^ 416,d^rali. utált - Sajovitsi Lázár, - az, üzem'- 
hármas 'szelepet,. ' 20 ;darab ^Olte- . bizottság, .elnöke ígéretet tett, hogy 
:nia”-platinát ■ és ^2 darab? akker ú minden segítséget megad a vállaló-- 

„mann-csapot gyártanak. Ezenkívülsok sikeres, teljesítése érdekében.

FELSZABADULÁSUNK évfor
dulójának MÉLTÓ KÖSZÖN

TÉSÉRE KÉSZÜLNEK A „LIBER- 
TATEA” BÚTORGYÁR DOLGO*

. zói is '; 7
A kolozsvári „Lábertatiea” bú

torgyár dolgozói munkavállalásuk
kal készülnek Augusztus 23.’ meg
ünneplésére. . .. ■ -

A gépműhely dolgozói elsőnek 
tettek munkavállalást: Madaras 
Béla munkacsoportja nevében vál
lalta a munka helyesebb meg
szervezését és ezáltal az üzem
zavarok -elhárítását, a munkafe
gyelem ‘megerősítéséit, továbbá a 
gépek jobb karbantartását, A sza
badkézi osztályról Máthé Károly 
és csoportja versenyre hívta Ciceu 
Gheorghe csoportját, A verseny- 
pontok között szerepel munkater- 
vük 100 százalékos" teljesítése és a 
minőség megjavítása. Az . anyag- 
szabászat! osztályról, István Laj' s 
vállalta, hogy a munkafegyelení 
megerősítésével és a munka; újjá
szervezésével növeli a gépe ter
melékenységét. Fiutos József arra 
vállalkozott, hogy, az általa ele 
litott áru< minősig 8 százalékkal 
emeli,' az előirányzott, tervet.pedig 
100 százalékban teljesíti. . ..

A Világifjusági Béketalálkozó 
. tiszteletére ..Kiss Sándor ifjúmun
kás a kettes számú brigád felelőse. 
munkaversenyre hívta az egyes' és - 
hárma s:í számú ifjúsági - bri gá dókát. ■; 
Vállalták; .hogy Va ^mennyiségi tér' 
melést: ÁOyszázaíélíkal^ .a minősé' 
get pedig 2 százalékkal emelik.

Ki kell küszöbölni '.. a hibákat’'x■ i- ■ . ■ ■ ' X■'■■■:V.' 
a s^entbenedeki villamosított szérűn

— (Tudósítónktól.) - A nel sem megközelíteni. Ha a . mert a rendelet előírja. Ez su- 
. Párt és a kormány határozatát .néptanács és a szérüfelelős sür- 1-"~ -----
követve,' a-désj villamosmüvek 'gősen nem intézkedik s nem 
dolgozói'1 ’ villamosították' a mozgósítja- a dolgozó földmüye- 
szentbenedeki szérűt. ■ .-.Ennek' heket, hogy ménéi előbb hordják 

.^eredményeként a cséplőgép éj- '.haza a szalmát, á rendetlenség 
jel-nappal, megszakítás , nélkül, miatt megakad a eséplés. 
dolgozik, állandóan ontja.- a zsá- Van még más hiba is. A szé“ 
kokba az aranyló buzaszemeköt. ; rü elején egy triört állítottak

DÉS. -
íyos hiba, arra, enged követhez-
tetni, hogy a njikeházai 'népta
nács nem gondoskodott a ter- 
mésbetakari'tás előkészületeinek
végrehajtásáról. A triör megja
vítása nem ütközött volna nagy

A munka jól megy. Vannak 
azonban hibák, hiányosságok.
amiket a további folyamatos 
munka érdekében sürgősen ki
kell ‘küszöbölnii-
. A kicsépelt szalma egymás 
hegy.én-hátán. összedobálva, tel
iesen ■ elborította a 
cséplőgépet annyira 
ták szalmával, hogy 
járt nem lehet még

MEZÖKESZÜ,

fel azzal a céllal, hogy a dolgi-
zó földművesek mindjárt a esép
lés után kirostálják, kitisztítsák 
a gyommagvaktól a beszolgálta-

szérűt. A 
körbcSzór- 
már mind- 
gyalogszer-

tandó gabonát. Éz a triör a 
néptanács jóvoltából csak cif
raságnak van ott. A rostái sza
kadozottak s a hézagokat papír
ral dugdosták ha. Nem nehéz 
megállapítani,. hogy tnörözésra 
alkalmatlan. De azért ott áll,

nehézségekbe, mert a dési tan
műhely, mint annyi más. gépeit 
ezt is gyorsan megjavította 
volna.

A mifeeházai néptanács te-, 
kintse legfontosabb feladatának, 
hogy a szentbenedeki szérűn lé
vő hiányosságokat sürgősen kü
szöbölje ki, mert ez az egyik 
feltétele annak, hogy gyorsan, 
fennakadás nélkül végezhessék 
a cséplést.

Fülöp Gábor

A keszüi dolgozó parasztok 
jó példát mutatnak

SZOCIALISTA VERSENNYEL KÖ.
SZÖNTIK AUGUSZTUS 23-AT

(Levele tőnk-
tőb) Falunk dolgozó földművesei 
vfaszórésben kezdték az aratást, s 
szcmvcsztcs’ég nélkül a kolozsvár’’- 
rajonban elsőnek végezték el. A 
párttagok, példamutatása nyomán 
aratás után a dolgozó földművesek 
nyomban megkezdték a gabona 
szérűre hordását is. A község ha- 
tárán különböző helyeken. 5 szé
rűt jelöltek ki, ez nagyban meg
könnyítette és meggyorsította a 
gabona behordását. Ennek ered
ményeként julius 31-ón az utolsó 
kévét is osztagba rakták a szérűn 
Ezzel egyidöben a csóplést is gyor
san végzik. A eséplés jó menetét 
nagyban elősegít! az. hogy a 
szérűt jól szervezték meg. Az asz- 
tagokat a földművelésügyi mi- 
nísztéríum által kiadott terv sze
rint rakják le s ezáltal meggyor
sítják a munkát, mert a cséplő-

gépet keveset kell költöztetni. En
nek és az odaadó munkának tud' 
ható be. hogy julius 31-ig Mező- 
keszü dolgozó földművesei a leg
jobb körülmények között kicsé- 
pclték gabonaterméseit 40 százalé
kát.

A mczőkcszüi szegény- és kő'ép- 
parasztok Pártunk útmutatásai sz.c- 
rtnt dolgoztak, 'dejóben végezték 
a munkát Bebizonyították Pár
tunk és a dolgozó nép iránti szc- 
retetüke:. Akik kicsépdték ? ga
bonát. valamennyien eleget tettek 
tcrménybeszolgáltatásl kötelezett
ségeiknek. A tervszerű, szorgalmas 
munka meghozta az eredmény*:  a 
mezőkeszüí dolgozó parasztok Ko- 
lozsvár-rajon.ban élenjárnak a mun
kával, megnyerték a rajoni ver
senyzászlót,

; Földvári Márton

ZSIBÓ. (Tudósítónktól.) A
Zsibó-rajon; állami terménybegyüj- 
tő központ alkalmazottai megér 
tették a Pártunk ‘határozatában ki- 
tűzött feladatokat. Igyekeznek úgy 
megszervezni a gabonaátvétclt, hogy 
a dolgozó földműveseknek ne kell
jen naphosszat várni a raktár előtt,

E feladat megvalósításáért, a 
Zsibó-rajoni tcrménybcgyüjtö bi' 
zottság alkalmazottai Augusztus 
23. tiszteletére szocialista versenyt 
szerveztek. A verseny kezdemé
nyezője Csatlós István volt. A 
tcrménybcgyüjtö központ dolgozó' 
kivétel nélkül nagy lelkesedéssel 
fogadták a versenykihívást és csat" 
lakoztak hozzá Horváth Ferenc. 
Pap Jakabot, Buda András Péter 
Annát hívta versenyre, a termény- 
begyűjtőnél nincsen egyetlen ^d- 
gőzo, aki ne versenyezne.

K. S.



Friedrich Engels

A KOREAI FEGYVERSZÜNETI 
tárgyalások, melyek mint isme
retes, I. a. Malik elvtárs javas
latai alapján kezdődtek meg, egy' 
re jobban felszínre hozzák a tár
gyaló felek álláspontjait.

A koreai néphadsereg és a kínai 
önkéntesek megbízottai a Kaj
szungban folyó fegyverszüneti tár
gyalások első napjától kezdve vr 
lágosan és határozottan körvonala, 
zott javaslatokat terjesztettek elő 
és az ellentéteket kiküszöbölő, át
hidaló javaslataik a tárgyalások 
ütemének a meggyorsítását, a 
hadműveletek megszüntetését és a 
fegyverszünet megkötését célozták.

koreai néphadsereg és a menő rosszakaratát igazolja az is.
kinaj önkéntesek 
mint ismeretes. azt követelték.
hogy a 38. szélességi vonal mentén 
vonják meg a katonai demarkációs 
vonalat és az idegen csapatokat 
vonják ki Koreából.

Az. imperialista agresszorok meg-
légjtámadások, a napnál js világo-bízottat határozott javaslatok nél 

kül jelentek meg Kajszungban és 
a tárgyalások megkezdése óta. 
minden alkalmat megragadnak, 
hogy a tanácskozásokat zsákutcá
ba irányítsák. Amikor a napirendi 
pontok összeállítására került sor. 
az imperialisták képviselői min-> 
dent megkíséreltek, hogy a tegié- 
nyegesebb kérdést: az idegen csa
patoknak Koreából való visszaír- 
vását levegyék a napirendről. Az 
imperialisták ezzel a magatartá
sukkal leleplezték magukat, bebi
zonyították, hogy csapataikat to
vábbra is Koreában akarják tar 
tani és Dél-Koreát állandó támasz
ponttá akarják átalakítani a ko
reai és a kínai nép elleni táma
dásra. Nam ír tábornok a tárgya
lások során világosan és határo
zottan rámutatott, hogy a koreai.

A koreai és kínai nép határozott na^ fiddig; eredményeit a követ 
békeakaratát kénviselifc és íut- közökben tóbet összefoglalni: , 

és a kínai nép álláspontja szérint tátják kifejezésre, a koreai riép- ^olaj területek 'az irániak ke
nem lehet a fegyverszüneti tár- hadsereg és a kínai önkéntesek zében maradnának, míg a kőolaj

megbízottai, amikor határozottan • feldolgozóipar számára angol'ámeri 
és következetesen harcolnak > á 
fegyverszüneti tárgyalások sikeré-

gyalusokat az 
visszavonásának; 
lasztani és erről 
lön tárgyalni.

idegen csapatok 
kérdésétől elvé" 
a kérdésről kü-.

Az imperialisták megbízottai ^rt- A koreai és a kínai nép nem 
csak hosszas huza-vona után vol- ált egyedül ebben á harcban. Mel-
tak hajlandók a koreai és a kí
nai nép; javaslatait, elfogadni és 
így az idegen csapatok visszavo
násának kérdése a napirendi pon
tok pótkérdésekéht szerepel.. Az 
imperialisták legmesszebbmenő 
rosszakaratú állásfoglalása a kato
na; demarkációs vonal megáliapi-
tásánál kifejezésre jutott.
Mint ismeretes, az imperialisták 
nem akarják elfogadni a koreai 
és á kínai nép javaslatát, hogy a 
demarkációs vonalat a 38. széles
ségi 'vonal mentén vonják meg,
holott ez a javaslat .emcsak az

Timállió békealáirás
! , Olaszországban g

/

RÓMA. — (Agerpres.) , Az olasz kikötőmun
kások békeértekezletén bejelentették, hogy ed
dig Olaszországban tízmillió aláírást gyűjtöttek 
az öthatalmi egyezményt követelő felhívásra.

Giulano Pagetta, az országos békevédelmi bi
zottság tagja, beszédében hangsúlyozta, hogy az 
olasz kikötőmii’ikasok az első sorokban harcol
nak a békeniozguJombnn.

„Olaszország népének az aláírások millióival 
kell válaszolnia az amerikaiak háborús terveire". 

Az értekezleten elfogadott határozatban ki
mondották; „Meg kell akadályoznunk, hogy ki
kötőink idegen hadászati támaszpontokká válja
nak, Egységeim kell harcolnunk békés gazdasá
gunk helyreállításáért és a kereskedelmi kapcso
latod felvételéért az összes országokkal"

Végül a határozat felszólítja az összes olasz 
kikötőmunkásokat, hogy tettekkel bizonyítsák 
he: Olaszország sohasem lesz a háborús gyújto
gatok támnsz.pontja; az olasz, nép nem hajlandó 
hozzájárulni az imperialisták kalandor terveihez,.

Nemzetközi események
heti szemléje

egykori határvonalnak, hanem a 
jelenlegi hadihelyzetnek is meg
felelne. Az agresszorok azt szeret
nék, ha a demarkációs vonalat a 
38. szélességi vonaltól északra von
nák meg, hogy ezáltal nagyobb 
északkoreaí területre tegyék rá a 
kezüket s hogy előnyösebb kato
nai helyzethez jussanak. Mindez 
azt bizonyítja, hogy az imperialis
táknak' egyáltalán nem ál] szándé
kukban csapataikat visszavonni 
Koreából, nem áll szándékukban 
a béke helyreállítása Koreá
ban, hanem előnyösebb félté*  

■ teleket szeretnének biztosítani a 
maguk számára, hogy újabb táma
dásokat készíthessenek elő és hajt- 
sanak

Az

végre

imperialisták legmesszebb- 

megbízottai, • hogy a fegyverszüneti tanácskozó
sok megkezdése óta egész sor ki
hívó, barbár légitámadást hajtot
tak végre a koreai városok és fal
vak békés lakói ellen.

Az amerikai megbízottak kaj-1 
szungi magatartása, a sorozatos 

sabban igazolják, hogy az óceánon- 
tuli trösztök akarata érvényesül 
Koreában. Az amerikai trösztök
nek ugyanis nem áll érdekükben 
a koreai háború befejezése, a 
nemzetközi feszültség * enyhülése 
Ezt juttatja kifejezésre az ameri
kai' tröszt-sajtó hangja is, amikor 
nyíltan rámutatnak, hogy az ame
rikai nagytőkéseket rendkívül ag
gasztják a koreai fegyverszüneti 
tárjryalások és főképpen az, hogy London és Teherán között az el’ 
ezek a tárgyalások eredményre lentétek egyre jobban kiéleződtek 

/vezethetnek Az amerikai trösz- , • . • •. - közvetítőnek lepett fel: Harn-tok tudjak, hogy ebben az-eset-
ben elesnének a tovább, hatalmas man!t az óceánontuli nagytőke 
profitl-ólj amit. a koreai véres képviselőjét, Teheránba , küldte, 
habom jelentett számukra. Harriman teheránj tanácskozásai.

lettük áll a béke és a szocializ
mus hatalmas tábora, élén a nagy"
Szovjetunióval és ezt a harcot iá- sok az iráni burzsoázia aljas áru- 
mogatja a földkerekség sokszáz lását igazolják, akik hazájukat az
millió békeszerető embere

A RABLÓ ÉS VÉRSZOMJAS 
amerikai imperializmus, amikor 
egy országban meg akarja vetni 
a lábát — közvetítőnek” lép tel. 
Ezt a „közvetítő” politikát érvé
nyesíti az amerikai imperializmus 
jelenleg Iránban is, amikor Har- 

rimanj á hírhedt milliárdos és 
háborús uszító., Truman legköze
lebbi tanácsadója az iráni burzsoá
zia. képviselőjével, dr. Mosszadik- 
kal, az amerikai tőke perzsia; 
bevonulásáról tárgyal

Az amerika, imperialisták kez- 
’ detlőj fogva jó szemmel 
sőt egyes nyugati lapok 
éppen ők kezdeményezték 
hangoskodó burzsoázia 

nézték, 
szerint 

az iráni 
kőolaj'

ipari államosító akcióját. Az ame
rikai kőolaj-trösztök, az iráni kő
olajipar államosításával, elérke
zettnek találták a pillanatot arra, 
hogy véget vessenek az angolok 
iráni kőolaj-monopóliumának.
perzsiai olajat maguknak kapa
rintsák meg és Iránt az amerikai 
tőke számára biztosítsák. Az ame
rikai milliárdosok számításaiból 
azonban kimaradt egy rendkívül 
fontos tényező; az íránj nép. Az 
Iráni nép, amely megelégelje az 
imperialisták jármát, sötét cselszö
véseit és a széles néptömegeket 
felölelő Néppárt (a Tudeh) vezeté
sével követeli a kőolaj forrásuk 
államosítását, az imperialisták ki
űzését Iránból és az iráni termé
szeti kincseknek az iráni nép szol
gálatába való állítását,

A Washington; kormány nemré
gen látszólagos tartózkodó maga
tartásával felhagyott és nyíltan 

a porondra lépett Truman előbb 
burkoltan, majd egyre nyíltabban 
támogatta az angol kormány ’ráni 
zsaroló politikáját, majd amikor 

kai iráni társaságot hoznának lét
re. Természetesen a részvények 
többségét, — kétharmadát — áz 
amerikai és angol nagytőkések 
kapnák meg

A most folyó teheráni tárgyaié-

imperialisták igájában akarják to-
vább is tartam

Az iráni nép azonban átlát az 
imperialisták és saját burzsoáziába 
aljas cselszövésein és a szörnyű 
terror ellenére is követeli az olaj
ipar államosítását és az imperia
listák visszavonulását Iránból,

A Kommunista Párt 
elleni terror jegyében zajlot
tak le Izraelben a parlamenti 

választások
TEL-AVIV. — (Agerpres.) Julius 30'án tartották 

meg Izraelben a parlamenti választásokat. A 120 
mandátumra 17 párt 1231 jelöltet állított. A Mapáj 
kormányklikk és a burzsoázia látva azt, hogy a 
Kommunista Párt népszerűsége növekszik a töme
gek körében, rágalomhadjáratot indított a Kommu
nista Párt ellen és'errorakciókat intézett a haladó- 
szellemű elemek ellen. A „Col Haam"'cimü íap je
lenti, hogy Maszmie faluban egy terrorista csoport 
megtámadta az Izrael! Kommunista Ifjúsági Szer
vezet tagjait 14-en súlyosan megsebesültek.

A Kommunista Párt a parlamenti választáso
kon a békeharc jegyében jelentkezett és harcot hir
detett az amerikai is angol imperialisták ellen, akik 
Izraelt agrcsszlós támaszpontjukká akarják alakí
tani. A Párt állástíoglalta dolgozó tömegek ólel- 
színvonalának emelése mellett, az ország szuvere
nitásának fenntartására és a béke megvédésére

Tel-Av!vban közzétették a parlamenti válasz- 
tások előzetes eredményeit. • 1500 választási körzőt 
közül 987-ben ismeretesek a szovazások eredményei. 
Eszerint a Mapáj-párt megkapta a szavazatok 38 5 
százalékát, a cionisták 20 százalékot, a Mapán-párt 
12 százalékot, a Kommunista Párt 3.5 százalé
kot ért #1.

halálának 56.
56 évvel ezelőtt halt meg 

Friedrich Engels, a nagy tudós 
és forradalmár.

Engels halálának évforduló-, 
ján a munkásosztály és az egész 
haladó emberiség nagy szeretet
tel emlékezik meg a nagy tu
dósról' és forradalmárról, aki 
Kari Marx-al együtt lerakta a 
tudományos szocializmus alap
jait Felbecsülhetetlen értékű 
Engels hozzájárulása a munkás
osztályt győzelemre vezető ideo
lógia kidolgozásában. A marxiz
mus olyan alapvető müvét, 
mint a Kommunista Kiáltványt, 
közösen irta meg Marx és En
gels. Marx részletesen megbe
szélte Engels-el azokat a mü
veit is. amelyeket egyedül irt 
meg és hallatlanul gazdag leve
lezésükben vitatták meg a leg
fontosabb tételeket. Engels, 
Marx halála után félretéve sa
ját munkáját, sajtó alá rendez 
te a Tőke második és harmadik 
kötetét. Az a szerénység és oda
adás. amellyel Engels segítette 
nagy barátját, müve kidolgozá
sában, nagyszerű mintaképe a 
kommunista szerénységnek, 
Marx és Engels mély barátsá
ga fényes példája az elvtársias 
együttműködésnek.

Engels fő müvében az Anti- 
Dühringben. zseniálisan össze-

A VIETNAMI NÉPHADSE
REG ÚJABB SIKERES

TÁMADÁSA
SANGHAJ. - (Agerpres.) 

A' Vietnámi Tájékoztató Iroda 
közli, hogy julius 20-án a viet
námi néphadsereg egységű 
Szájgontól Ászaikra megsemmisí
tették a franciák védelmi állá
sait Trank Bon körzetében- Egy 
francia század megsemmisült. A 
vietnámi csapatok tönkretették 
az ellenség egyik páncélos vo
natát és megrongáltak két pán
célos vonatszerelvényt. A táma
dás alkalmával nagymennyiségű 
fegyver, lőszer, valamint rá- 
dióleadó készülék jutott a nép
hadsereg birtokába.

Bevallják hazaáruló aljas bűntetteiket 
a varsói kémkedési bünper vádlottal

VARSÓ. — (Agerpres-) A var
sói legfelső katonai törvényszék 
a vádirat felolvasása után a sza
botázs és kémkedési bünperben 
megkezdte Sztaniszláv Tatár 
vádlott kihallgatását.

A vádlott beismerte a vád
iratban terhére rótt bűncselek
ményeket

Elmondotta, hogy bűnös te
vékenysége visszanyúlok 1943. 
év közepére, mikor az úgyneve
zett Artnia Krajova hadműve
leti osztálya parancsnokságá
nak a főnöke volt. Tatár ekkor 
az angol—-amerikai hadsereg len
gyelországi bevonulására számí
tott.

1943 őszén résztvett az „Ar- 
mia Krajova" (Fehér Hadsereg) 
parancsnokságának azon az ülé
sén, amelyen jelenvolt Bor-Ko- 
morowszki az „Artnia Krajova" 
parancsnoka,, Rzepecki ezredes, a 
parancsnokság 6-jk osztályának 
a főnöke és Sanoice az I osztály 
főnöke. A gyűlés célja a népha
talom elleni harc programjának 
kidolgozása. A gyűlésen Bor- 
Komorowszki kijelentette, hogy 
a hitleri Németország gyengülé
se nem használ a lengyel reak
ciónak.

A vádlott beismerése szerint 
Sosnkowszki tábornok utasításo
kat adott az uj szervezeti sza
bályzat kidolgozására! A szer
vezkedés a Szovjetunió és a 
néphatalom ellen irányult, a 
végcél pedig egy olyan titkos 
szervezet létesítése volt a had
seregben, amely kedvező körül
mények közölt fegyveres felke
lést robbanthat ki.

Később Bor-Komorowszki 
utasítást kapott Sosnkowszki tá
bornoktól. hogy tartózkodjanak 
minden akciótól, mivel ez csak 
elősegítené ;i Szovjet Hadsereg 
behatolását lengyel területre. 
Az utasítás szerint „takarékos
kodni kell az erővel, mivel er
re a felszabadulás után a nép- 
hatalom eHe»i harcban lesz 

évfordulójára 
foglalta a marxizmus alapjait és 
különösen a filozófia terén ál
talánosítva azt, kidolgozta a dia
lektikus materializmus módsze
rét. Marx és Engels müvét Le
nin és Sztálid tovább fejlesz
tette, az imperializmus és <a pro
letár ‘orradalmak korszakára 
alkalmazták és kidolgozták a 
munkásosztály pártjának ideoló
giáját, amely legélesebb fegy
ver az osztályharcban, a szo
cializmus és a kommunizmus 
építésében.

Engels klasszikus müveinek 
tanulmányozása nélkülözhetet
len mindazok számára, akik 
meg akarják ismerni a marxiz
must—leninizmust, akik növelni 
akarják ideológiai és politikai 
színvonalukat, hogy eredménye
sen vehessék ki részüket a szo
cializmus építésének harcából 
hazánkban. Engels müvei a 
marxizmus—leninizmus többi" 
klasszikusának müveivel együtt 
hozzásegítenek bennünket az 
összes időszerű kérdések helyes 
megoldásához-

Engels halálának évforduló
ján úgy fejezhetjük ki legjob
ban szeretetünket és hálánkat a 
nagy tudós és forradalmár 
iránt, ha müveit tanulmányoz
zuk és sikerrel alkalmazzuk a 
szocializmus építésében.

JUGOSZLÁV IFJAK HARCA 
A TITO-KLIKK FASISZTA 

POLITIKÁJA ELLEN
SZÓFIA. — (Agerpres.) Az egész 

néppel együtt a jugoszláv fiatalság 
egyre nagyobb számban veszi ki 
részét a Tito-<klikk politikája el" 
len; harcból és szembeszáll a bel*  
grádí fasiszták háborús előkészü
leteivel.

Ez történt például a Banya” 
Luka-Doboly vasútvonalon, A zág- 
rebí erdészeti főiskola az előirány
zott 500 ifjú helyett mindössze 
56-ot küldött a munkatelepre, A 
belgrádi állatorvosi és matemati
kai egyetemi hallgatók közül 127 
helyett 53-|Sn jelentkeztek műn-1 
kára. A belgrádi városi tanács 
nem tudta elküldeni a vasútépí
tési munkálatokra az előirányzott 
140 fiatalt.

szükség". Áz uj utasításoknak 
megfelelően Tatár Kirehmayer 
tábornokkal közösen uj tervet 
dolgozott ki-

A vádlott 1944 áprilisában 
hagyta el Lengyelországot, mi 
kor Londonba utazott.

Tat-ár azután Londonban Mj- 
kolajcsikkal közösen jelentette 
Churchillnek, hogy a lengyelor
szági titkos reakciós szerveze
tek az emigráns „.kormány" 
utasításainak megfelelően tevé
kenykednek.

Tatárt utólag az úgynevezett 
„londoni lengyel nagyvezérkar" 
főnökének, Kopanskinak helyet
tesévé nevezték ki és megbízták 
a 6-ik osztály vezetésével. A 
lengyel titkos szervezetek ellá
tását a „SOI" — az angol ha
digazdaságügyi minisztertől füg
gő szervezet intézte. Perkins 
alezredes vezetésével ez a mi
nisztérium jelentős osoportot lé
tesített a 6-i.k osztály mellett. A 
csoport valamennyi tagja,, bele
értve Hobens tábornokot is, az 
„Inteligence Service" munka
társa volt.

1944 julius elején Tatár Miko. 
lajcsikkal együtt Washingtonba 
utazott. Mikolajcsik pénzügyi 
segítséget kért az úgynevezett 
„Burza" tervhez és sikerűik is 
neki az USA-ban 10,000000 dol
lárt kapnia.

A délutáni tárgyaláson Ta
tár vádlott arról beszélt,, hogy 
az Armia Krajova 2-iik osztálya 
együttműködött az „Inteligence 
Servicc‘'-vcl és Lengyelország 
területén titkos szervezetet lé
tesített azzal a céllal, hogy a 
Lengyel Fel szabadi tó Bizottság 
é« az Ideiglenes Lengyel kor
mány ellen merényleteket kö
vessen el. A lengyelországi tit
kos szervezetet Kirehmayer tá
bornok vezette, míg n kémháló 
zatot Frnciszek Hermán tábor
nok, az Ármin Krajova, kémosz
tályának főnöke irányította

A tárgyalást folytatják.



Augusztus 23. tiszteletére
Egyre több termelőszövetkezeti dolgozd 
kapcsolódik be a szocialista versenybe

Az önköltség alakításának 
jelentősége a „Metalurgh“ kisipari 

termelőszövetkezetben
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) A „Dru- 

mul Nou“ kisipari termelőszövetkezet dolgozói 
Augusztus 23. méltó megünneplésére készülnek. 
A párttagok kollektívát szerveztek és ennek irá
nyításával a szövetkezeti dolgozók átszervezték 
a versenyt. Az üzemben dolgozó két csoport ver
senyben áll egymással a következő feltételekkel; 
a szocialista munkafegyelem megerősítése, a mi
nőség egy és fél százalékos megjavítása, a taka
rékosság, a gépek karbantartása Nina Nazarova 
szovjet módszer szerint, a kultur- és sportélet 
megélénkitése, a gyűlések pontos látogatása és 
az Augusztus 23-iki díszítések. Szövetkezetünk 
dolgozói versenyre hívták ki a dési „November 
7“ kisipari termelőszövetkezetet.

líafcu György
a „Drumul Nou“ termelőszövetkezet dolgozója-

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) A , Dru
mul Nou“ kisipari termelőszövetkezet adminisz
trációs alkalmazottai Augusztus 23. tiszteletére 
versenyre hívták ki a „December 30“ szövetkezet 
tisztviselőit- A versenypontok között szerepelnek 
a julius 31-iki mérleg augusztus 15-ig történő el
készítése, a mérleghez szükséges leltárok, illetve 
mellékletek, az analitikus lapok felvezetése az 
augusztus 10-iki tételekkel bezárólag, a napi for
galomhoz tartozó könyvelési rendelkezések, vala
mint az augusztusi sakklapok elvégzése, ugyan
csak augusztus 15“ig.

Bár szövetkezetünk adminisztrációs osztálya 
jelenleg kevés létszámú dolgozóval rendelkezik, 
a versenyfelhívást valamennyien szívesen fogad
tuk és igyekszünk a verseny folyamán minél 
jobb eredményeket elérni.

Kovács Ilona
a „December 30“ termelőszövetkezet dolgozója.

Lendületesen folyik a g^ég^növénf-gyűjtés '
Kolozsvár-tartomány bán

KOLOZSVÁR. - (Levele
zőnktől.) A Vöröskereszt Ko
lozsvár-tartományi szervezete a 
nyár folyamán széleskörű 
gyógynövény-gyűjtési mozgal
mat szervezett. Ebbe a mozga
lomba bevonták az IMSz-tago- 
kat és a Pionírokat, gyógynö
vény-gyűjtési kirándulásokat 
szerveztek. így kolozsvári vi
szonylatban 9 ilyen kirándulást 
szerveztek 227 pionír részvételé
vel, akik 187 kiló gyógynövény

A MNSz kolozsvári IV. kerületének 
aktivistái a termény begyűjtésért

KOLOZSVÁR. — (Levele
zőnktől.) A Magyar Népi Szö
vetség kolozsvári IV. kerületé
nek aktivistái nagy lelkesedés
sel kapcsolódtak be a termény- 
begyűjtési munkálatokba. A 
múlt hónap folyamán több köz
séget kerestek fel, ahol Pártunk 
és kormányunk nagyfontosságu 
határozatát részletesen ismertet
ték és feldolgozták a dolgozó 
földművesekkel, a „Falvak Né
pe" vezércikkeit és a termény- 
begyűjtéssel _ kapcsolatos teen
dőket,

A kerület 58 aktivistája ■ 2 
napon át segítséget nyújtott a 
kolozsvári állami gazdaságnak 
a termésbegyüjtéshez. A mun

Eredményesen Mgooalí a harasrtosi v- 
35Sarió és Kalapács4* kollektív gasrfaság tagjai

Egy évvel ezelőtt nagy ünnep volt 
Harasztoson. 39 szegény- és közép- 
paraszt-család uj életet kezdett. 
Pártunk tanítását követve, hadat 
üzent a nyomorúságos múltnak. 
Szakítottak a magángazdálkodás
sal, összeadták gazdasági felszere
léseiket és közösen művelték meg 
a földet. A haraisztosi „Sarló és 
Kalapács" kollektív gazdaság állat
állománya a kezdetben 4 tehén és 
4 ló volt. Ezzel fogtak munkához, S 
azóta sokat gyarapodtak.'

Uj istállót építettek a kollekti
visták, ma már 8 ökör, 2 bivaly és 
4 ló az állatállományuk. A meg
alakulás óta egyre több szegény- 
és középparaszt győződik meg a fa
luban a kollektív gazdálkodás fel
sőbbrendűségéről. Ma már 49 csa
lád halad Pártunk irányításával a 
boldog jövő felé. A kollektivisták 
egyre gyarapítják vagyonukat. A 
tavaszon 20 család mehet vettek. 
A 20 család méh 36-ra szaporodott 
s több, mint 160 kiló mézet per
gettek. A méz nagyrészét kiosztot
ták a tagok egymásközt, minden
kinek az elvégzett munkája ará
nyában.

A párttagokkal az éten, a kollek
tív gazdaság tarjai, a mezőgazda
sági munkában is példát mulatnak 
a falu szegény- és középparaszt
jainak. Az aratási Pártunk hatá
rozata szerint végezték. Viasz- 
érésben kezdték és idejében befe
jezték. Az aranyosgyércsi gép- é: 
traMorállomás két arató-kötöző 
gépe éjjel-napprl munkában volt 
A brigádok is szorgalmasan, terv

levelet gyűjtöttek. Különösen 
kitűnt Procoman Lídia pionír 
csoportja és a második számú 
árvagyermek-otthon tagjai.

, Dés-rajonban a traktor- és 
gépiskola növendékei szintén 
bekapcsolódtak a gyógynövény- 
gyűjtési -mozgalomba és 230 ta
nuló több, minti 90 kiló gyógy
növényt gyűjtött. .A gyűjtési 
munkálatokban kitűnt Borza 
Viorel, Nagy István és Moldo- 
ván Stefán csoportja.

kálatok során kitűntek Csőké 
János, Krajnák Albertné. Sáro- 
si Elemérné. Krjka ■ Éva, Bíró 
Piroska és mások. Munkájukat 
úgy igyekeztek elvégezni, hogy 
minél kevesebb buzaszem vesz- 
szen kárba.

A MNSz IV. kerületi szerve
zetének a . terményb.együjtési 
munkálatokban való részvétele 

- azt-bizonyítja, hogy az aktivis- 
. iák és a MNSz-tagok, akik az 
esti tanfolyamokat elvégezték, 
egyre ön tudatosabban veszik ki 
részüket a közösségi munkából.

Koldea Györgyné 
a MNSz kolozsvári IV. 
kerületének aktivistája.

szerűen dolgoztak. Az aratás után 
azonnal megkezdték a tarlóhántást 
is. A dési gépállomás három trak
tora, megszakítás nélkül szántotta 
a tarlót. A gyors munka eredmé
nyeként idejében elvégezték a tar
lóhántást és ezáltal megteremtették 
a jövő évi bőséges termés első fel
tételeit. Aratás után azonnal meg
kezdték a learatott gabona szérűre 
hordását s rövidesen a kollektív 
gazdaság szérűjén felbugott a csép
lőgép. a csépiéihez nagy lendület
tel fogtak hozzá, de miután már 3 
vagon búzát ki-csépeltek, meg kel
lett állnia a munkának, mert nem 
volt ahova tegyék a kicsépelt ga
bonát.

A kollektív gazdaság tagjai 
ugyanis nem tudták idejében át
alakítani és megjavítani a gabona- 
raktárt Még jóval a gaboneérés 
előtt n kollektív gazdaság vezető
sége gondoskodott a raktár beren
dezéséhez szükséges faanyag be
szerzéséről'. A rajoni néptanács 14 
köbméter faanyagra adott kiuta
lást. de a fordái .Comlcmn" fa
ipari vállalat még nem ad' 
la ki a kollektív gazdaságnak ki" 
utalt épületfát. Ezért késett a rak
tár javítása A kollektivisták azon
ban más megoldást kerestek és 
máshonnan szereztek be fát Most 
Király Dénes éjjel-nappal dolgozik 
a raktárhelyiség élni,okításán s rö
videsen befejezi a munkát. Egy-két 
minőn belül zavartalanul dolgozhat 
a cséplőgép tovább.

A haraszto^ „Sarló 6s Kalapács" 
kollektív gazdaság napról-nnpra

A tartományi Vöröskereszt 
Szervezetének a gyógynövény 
gyűjtés terén eddig elért ered
ményeit fokoznia kell és a tö- 
megszerv.ezetek segítségével a 
mozgalmat ki kell széHesitenies 
hogy az önkéntes csoportok mi
nél több gyógynövényt gyüjt- 
hessenek, hogy ezáltal is hozzá
járuljanak Népköztársaságunk 
egészségügyi színvonalának to
vábbi emeléséhez, .

Dankó Róza

FORDÍTSANAK NAGYOBB GON
DOT a dolgozok főzelék

kel VÁLÓ ELLÁTÁSÁRA 
KOLOZSVÁR, i— (Levelezőnk

től,) .Az „Aprozar” feladata, hogy 
olcsó áron ellássa a dolgozókat 
gyümölccsel és főzelékfélékkel. En
nek érdekében szükséges, hogy az 
illetékesek idejében / gondoskodja
nak az áru jó elosztásáról, E. térén 
még hiányosságok tapasztalható^ 
néha. ' ’ '

Augusztus 3-án például reggel 
fél 9 órakor, rém lehetett kapni 
paradicsomot, .burgonyát és. zöld
babot az „Aprozar” piactéri el
árusító helyein. Természetesen ezt 
az' alkalmat jól kihasználták a ko
fák és a szokottnál jóval magasabb 
áron adtak túl termékeiken. 

Csőké János, 
a MNSz IV. kerületének 

aktivistája 

erősödik, gyarapodik. A tagok egy
re nagyobb lelkesedéssel, egyre na
gyobb odaadással, egymással verse
nyezve végzik a munkát. A kulá- 
kok elleni harcban, a kollektivis
ták kezébe erős fegyvert adott a 
Román Munkáspárt Központi Ve
zetősége és a minisztertanácsnak a 
kollektív gazdaságok jövedelmének 
szétosztásáról hozott határozata, 
Most már kivétel nélkül meggyő
ződtek arról, hogy elvégzett mun
kájuk arányában részesülnek a ter
melt javakból. Á kicséprit 3 vagon 
búza 15 százalékát előlegként nem
rég osztoták ki a tagoknak. A 15 szá
zalékos előleg kiosztásánál is szi
gorúan érvényesül Pártunk taní
tása: aki többet dolgozott, többet 
kapott. Szósz Domokos 238 munka
napot teljesített. ennek megfelelően 
157 kilogram búzát kapott. Kiss 
Gábor, ez év márciusában lépett 
be a kollektív gazdaságba. 167 
munkanapja van. 107 kilogram bú
zát vitt haza. Szilágyi Julianna, 
viszont hallgatott a kulókok men- 
dc-mondáira, mindössze 26 napot 
teljesített s csak 17 kilogram buza- 
clőlegel kapott. Törlik Róza F. 8 
napot dolgozott é:: csak 5 kilogram 
búza volt a részesedése

Az első, clőlegosztá'- örömünnep 
volt a kollektivisták számára A 
második előleget, a gabonatermés 
40 százalékát, a cséplés befejezése 
után osztják ki, az egész eredményt 
pedig a mezőgazdasági munkák 
befejeztével.

»A termékek önköltségi árának 
színvonala a vállalat egész gazda
sági és pénzügyi helyzetét vissza
tükrözi” — állapítja meg Zverjev 
elvtárs, a Szovjetunió pénzügy 
minisztere.

Valóban az önköltségi ár alaku
lásából következtethetünk a vál-r 
lalat jó vagy rossz menetére, a 
technika és a munkatermelékeny
ség színvonalára, a munkaszerve
zés fokára, Ha egy vállalat ter
mékeinek önköltsége a tervidő
szak alatt emelkedik, akkor ez 
azt jelenti, hogy a vállalat rosszul 
gazdálkodott. Az önköltség tehát a 
terv legfontosabb minőségi mutató- 
száma.

Az önköltség állandó csökken-/ 
tése, a szocialista iparnak egyik 
alapvető tényezője. Az önköltség 
csökkentése ugyanis: növeli az 
illető iparág szocialista felhalmo-' 
zódását és ez végső fokon az egész 
ország gazdasági erejének) nőve-. 
kedését jelenti.
A szocializmust építő népi demokra' 
tikus rendszerünkben az önkölt
ség csökkentésének különösen fon
tos jelentősége van. A régi bur- 
zsoá-földesuri rendszerben egyes 
iparágakban igen magasak voltak 
az önköltségi árak. Ezek a magas 
önköltségi árak az - első időkben 
hátráltatták _ gazdasági életünk 
helyreállitásiát. Ennek kiküszöbö' 
lése érdekében már első egyéves 
állami tervünk konkrét feladato
kat tűzött ki az önköltség csök
kentése terén. A minisztertanács, 
1950. februári határozata leszöge
zi, hogy „az önköltség csökken
tése a szocialista felhalmozás 
alaptényezője és ez a miniszté
riumok, intézmények,' gazdasági 
szervezetek, vállalatok/ valamint 
minden egyes munkás legfontosabb 
feladata kell, hogy legyen.’i Éppen 
ezért a dolgozók széleskörű szocia
lista versenyeket kezdeményeznek 
az önköltségi ár csökkentése érdé' 
kében.

A határozatból kitűnik, -hogy 
minden állami vállalatnak és szö
vetkezetnek, ahhoz. hogy tevé
kenységét helyesen irányíthassa, 
tervszerüsitenie kell az önköltsé' 
get és ennek csökkentését. Az 
önköltség tervszerüsftéséíre két 
módszert ismerünk:

— a költségelemek szerinti 
tervszefüsités, amelyeknek lénye-i 
ge az, hogy az önköltség alkotó
elemei (főanyag, segédanyag, m'l 
lékanyag, munkabér, általános- 
költség) szerint tervszerüsitjük;

— a termékegységek szerinti 
tervszerüsités esetén a vállalat 
által gyártott minden egyes ter
mékre kiszámíthatjuk külön-küiön 
az önköltséget. A két módszer sze" 
rint kiszámított önköltség termé
szetesen egyezik.

Állami vállalataink mellett ter
mészetesen kisipari termelöszöv^ 
keze'.eink is k.veszik részüket az 
önköltség tervszerüsitéséért és 
csökkentéséért folytatott harc
ból. Ezt a harcot tükrözi a ko
lozsvári „Mctalurgia” kisipari ter
melőszövetkezet önköltségalakulá
sa is. M

A „Metalurgta'vfermelőszövetke- 
zct vasból, bádogból, színesfémből 
készült cikkeket és vegyiárnkat 
gyárt. Egyben írógép- és autója
vító műhelye js van.

A szövetkezet a második évne- 
gyedben tervét átlagosan 124 szá
zalékban feljesjtotlc. A szövetke
zet az első félévre százalékban 
kifejezett őnköit:-égcK>kkcn'.ésí elő
irányzatot nem kapott. De azért a 
szövetkezet minden egyes rlolgo- 
rója megértette az. önköltség c-ok- 
kenteiének fontosságát és ennek 
érdekébrn takarékos anyagfelh?;;/. 
nrtl.'ssal. évzszcriiUtév'kkel. ni, az 
eddigieknél magasabb tudománya: 
normák bevezetésével, újításokkal, 
a hely! erőforrások felhasználó iá
val és a hulladék feldolgozásával 
harcoltak az önköltség csökkenté

séért. Munkájuk észszerüsítésé- 
nek eredményeként a második év
negyedben. az első évnegyedhez 
V‘ --.onyitva 3—10 százalékos ön
költségcsökkentést értek el.

Az önköltség csökkentéséhez 
nagyban hozzájárult az, hogy gé' 
pesitették az egyes munkafolya
matokat A kereskedelmi (öntvé
nyek osztályán például uj, gázzal 
fütött olvasztókemencét állítottak 
be. Az uj gép alkalmazásával 
csökkent a selejt és ezzel termé
szetesen az önköltség :s. A keres
kedelmi öntvényáruk előállítási 
ára igy 10. százalékkal csökkent 
a második negyedévben. Ugyan
ezen az osztályon a hegesztőpál
cáknál 15 százalékos, a szinesfiésn- 
osztályon pedig 5 százalékos^ ön
költségcsökkentést értek el ebben 
az időszakban. A szövetkezeti 
tagok megértve a szinesfénrtaka- 
rékosságj mozgalom fontosságát, 
kísérleteket folytattak és azoknál 
a cikkeknél, ahol lehetséges, a 
színesfémet vassal helyettesítik.

Általában a szövetkezet vala- . 
mennyi osztályán állandó harcot 
folytatnak a dolgozók a kézi mun
kának gépi munkával való helyet
tesítéséért, A- gépesítés ugyani 
csökkenti az önköltséget és a 
munkatermelékenység növekedé
sét eredményezi. A szövetkezet' 
tagok jelenleg a kályhacsövek 
gyártásához szükséges gépek elő
állításán dolgoznak. Két prést ké
szítenek a bádogos osztályon, 
amely szintén a kézi munkát fogja 
helyettesíteni. Az ocker'sárga fes
ték készítéséhez is gépet állítanak 
be, amely a szakértők véleménye^ 
szerint komoly fejlődést eredmé
nyez majd a szövetkezet festék
iparában, j

Az önköltség csökkentése érde
kében mind nagyobb mértékben 
veszik "igénybe a helyi’ erőforráso
kat is. Például az öntőhomokot és 
egyéb . Szükséges mellékanyagokát 
a szövetkezet helyi bányákból 
szerzi be. A hulladékok felhasz
nálásával ís jelentős megtakarítást 
érnek .el. A szövetkezet vegyiüze
me az általa gyártott légypapir- 
hoz szükséges ; rajzszegeket? is ma-, 
ga állítja elő fémhulladékokból. A 
tinta előállításához ma már hazai 
festéket alkalmaz. Bélföldi anya
gokból . jóminőségü ragasztókat 
készít. A szövetkezet által előái". 
Utóit ragasztó pótolja a gumiarabi- 
kumot. A bádogosztáiyon azzal, 
hogy a serpenyő nyelét hulladék- 
fémből állítják elő, a szövetkezet 
dolgozói 1.5 százalékos önköltség- 
csökkentést értek el.

Ezeket az eredményeket a ,,Me- 
talurgía” dolgozói úgy valósítot
ták meg, hogy magukévá tettéje az 
önköltség állandó csökkenésének 
óriási nemzetgazdasági jelentősé
gét. Az önköltség csökkentéséért 
folytatott harc állandó jelenség a 
vállalatnál. A napoktan a szőve'- 
kezeti tagok vállalták, hogy . Au
gusztus 23. tiszteletére nyersanyag, 
tüzelőanyag és mellékanyag meg
takarítással, valamint újítással 
harcolnak majd az önköltség m'níl 
nagyobbmérvü csökkentéséé"!. 
Ehhez azonban a „Metalurgia" 
kisipari termelőszövetkezet dolgo
zóinak még fokozottabb eredmé
nyeket kell elérniük a szakmai ká*  
dcrncvclés terén. Arra kell töreked, 
niök, hogy újabb élmunkósokat, újí
tókat észszerüsitöket és jó s-ak*  
munkásokat neveljenek ki. akik na
gyobb szakértelemmel még ered
ményesebben harcolnak majd az 
önköltség csökkentéséért, a lakos’ 
sóg minél több, jobb és olcsóbb 
áruval való ellátásáért.

BEKE LOZSAni GIZELLA, 
egyetemi tanársegéd



A III. Világifjusági és Diák Béketalálkozó keretében 
ma kezdődik meg Berlinben a XI.

MUNKÁS MOZGÖ: Á 
utia. Előadások kezdete: 
2 órakor. Vasárnap 3, 5 
órakor.

dicsőség
o, 
7

7 és 
és 9

Nyári
BERLIN. — A világ szeme a ba

ráti Német Demokratikus Köztár
saság fővárosa, Berlin felé tekint. 
A világ ifjúságának legjobbjai ta
lálkoznak itt, 25 ezer ifjú, 80 nem- 

j zet képviseletében és 2 millió né
met ifjú, hogy megerősítsék a test- 

, véri szolidaritás kapcsolatait és az . 
. emberiség . békéjéért vívott harc
ban tapasztalataikat ki cserél jelt. .

A Berlini Világifjusági és Diák 
Béketalálkozó szerves folytatása 

f annak az óriási, világtörténelmi je- 
. • lentőségü békemozgalomnak, ame- .

Főiskolai Világbajnokság
találkozóra. Mindenütt, amerre a 

■váltók elhaladtak,- határtalan lel-.
kesedés kísérte őket, fiatalok, gyer
mekek, öregek, siettek fogadtatá
sukra. Sokhelyt a kapitalizmus 
láncos kutyái között keresztültörve 
kellett az ifjaknak a békeüzenetet 
lovábbitaniok.

A Béketalálkozó keretében ren
dezik meg a XI. Nyári Főiskolai 
Világbajnokság versenyeit. A béke
tüntetésen ott menetelnek a főis
kolái' sportolóinak legjobbjai is. 
Ez a világbajnokság beszédesen

demokráciák • ujszellemü fiatalsá
ga, a hazájukat, szabadságukat 
fegyverrel védő hős koreai ifjúság 
küldöttei, a gyarmati, félgyarmati 
elnyomott országok ifjúságának 
képviselői és az imperialista orszá-
gok elnyomott dolgozóinak 
üzenetét tolmácsoló ifjúság 
döttsége is.

A ma kezdődő XI. Nyári

béke- 
kül-

Főis-

lyet a világ békeszerető népei.a . adja hírül a világnak, hogy a spór
, szocializmus nagy országával, a di

csőséges és legyőzhetetlen Szovjet-
; unióval az élen folytatnak, a ha- 
. ladás ellenségei, a háborúra uszító -.

.imperialisták ellen. Ez a találkozó 
elsősorban az ifjúság hatalmas se- 

■ regszemléje és mindenekelőtt az 
ifjúság legyőzhetetlen békevágyát 

. juttatja kifejezésre.

tolók e nagy találkozója elsősorban 
békecselekedet, és hogy a sportoló

kólái Világbajnokság küzdelmein 
a Szovjetunió közei 300 sportoló
val vesz részt 13 sportágban. A 
Román Népköztársaság 150, a Cseh
szlovák Köztársaság 220, a Magyar 
Népköztársaság 200, a Lengyel Köz
társaság pedig 190 főiskolás spor-

ifjúság ugyanazokért a célokért .tolóval vesz részt a versenyeken
küzd, mint az egyetemes ifjúság- 
Ujabb vereség a háborús uszítok 
számára az, hogy a Főiskolai Világ
bajnokságon olyan országok ifjai is 
résztvesznek, amelyek , eddig még 
nem szerepeltek hasonló sportver-

'Berlinben a békeszerető ifjúság senyén A világ minden részéből 
küldötteinek tömege seregük össze, eljöttek a haladó szellemű ifjak éS' 
hogy különböző nyelven, de azonos mind a találkozón, mind pedig a 
szívvel és érzéssel kiáltsa oda a főiskolás sportversenyeken részt

.háborús gyújtogatok felé: „Békét • vesznek,
< akarunk!" Feltartóztathatatlan ára 

datként hömpölyögnek a világ ifjú
ságának ezrei a béketalálkozó felé 
Európa minden részéből békevál- 

■ tők viszik a világ' békeszerető né-

ából; a világ ifjúságának'
béke-kürtje .hívta őket Berlinbe: 

„Ifjak, egyesüljetek a békeharc 
bán, az uj háború veszélye ellen,”

A világ ifjúságának harcos sereg-

A csehszlovák sportolók a jégko
rong és műkorcsolyázó .bajnoksá
gokon is részt vesznek.

Az összes berlini lapok részletes 
, beszámolót , írnak a Világifjusági 
Találkozó és a XI. Nyári Főiskolai 
Világbajnokságról és örömüknek 
adnak kifejezést, hogy a Világ
ifjusági Találkozóval kapcsolatban 

’ rendezendő sportesemények legki- 
. emelkedőbb, eseménye a moszkvai 
. „Dinamó" világhírű labdarugó csa

patának berlini szereplése, amely

• peinek, dolgozóinak harcos üzene- nizmust építő dicsőséges 
- tét a Világifjusági és Diák Béke- nép ifjúságának küldöttei.

szemléjén felvonulnak a kommu- a német Demokratikus Köztársa-

népmozgó (popular); az 
1000 arcú ember. Előadások kezde
te: 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap dél" 
el°tt 11 órakor matiné

C APITOL MOZGÓ: A Duna 
gyermeke. (Színes film, magyar fel

iratokkal.) Előadások kezdete: 3, 
5. 7 és 9 órakor Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó. — 
üt a győzelem felé. — A Lafloga- 
tó, — Ablak az ismeretlen fény 
felé.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Fri*  
dolin kalandjai. (Vígjáték.) Elő
adások kezdete: 5. 7 és 9 órakor. 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor, dél
előtt 11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Névtelen 
szíjat, Előadások kezdete: 5, 7, 
9 órakor. Szombaton és vasárnap 
3. 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ké
mia és szerelem. Előadások kezdete 
4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

CIRKUSZ ANTONIO: A cirkusz 
parádéja. Kezdete este 9 órakor.

KOLOZSVÁR TARTOM*NY  VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI MŰSORA:
ABRUDBÁNYA: Aug. 6—9-ig: ÚJVÁR: Aug. 6—8-ig: Az igazság 

A hét hős. Aug. 10—13-ig: Tavasz dalnoka. Aug. 9—15'ig: Ludas Ma-
Szákenbeft. — BZ NFFYHUNYAD:' tyi.
Cáriéin védelme. Aug. 7—9-ig:
Ural, — DÉS: Feleséget keresek. 
Aug, 7—9’ig: Sport és barátság a 
sztálinvárosi Pojánán,. — NAGY*  
ENYED: Aug. 6—9-ig: Kubáni ko
zákok. Aug. 10—13'íg: Cirkusz. — 
SZAMOSUJVÁR: Tiltott dalok. 
Aug. '7-—9-ig: Vasököl. — MAROS.-

TORDA: Aug. 9-ig: A bátor
Gájcsi. Aug. 10—16-it 
8-as tengeralattjáró.
Távol Moszkvától. Aug.
Az élet nevében. Aug.

A P. K.
- ZILAH:

7—9-ig:
10—13-is:

A kincs. — ZSIBÖ: Diszmagyar. 
Aug. 7—9-ig: Az iparositás—Az ál
latok színháza.

Közlemények Elveszett iratok
VÁÉHATŐ IDŐJÁRÁS. Erősebb PIERDERI DE ACTE 

felhőképződés, többfelé, elsősorban .
a nyugat: tartományokban zápor*  Urmátoarele acte personale au
eső. zivatar. Mérsékelt déli, dél'

szovjet ság válogatottja ellen, 5:1 arány-, 
a népi pán nyerte meg első mérkőzését.

Augusztus 23. tiszteletére ma kezdődik
a kolozsvári Akarat és Spartak 15 napos sportversenye

. KOLOZSVÁR. —Augusztus alatti helyiségében a női és férfi mérkőzés lejátszására kerül sor, 
23. tiszteletére, és a hős koreai sakk csapatverseny aug- 9-én és Augusztus 16-án délután 6 óra- 

10-én ugyancsak esti 7 órai kéz- kor a Spárták Szabadság-tér 1nép támogatáRára a kolozsvári W’®11 ugyancsak esti 7 órai kéz- kor a Spárták Szabadság-tér 1 
ts-1 dettel a férfi egyéni sakk verse- szám alatti? szakszervezeti nagy-sportkozosse^kozul az Aka- nyek. Augusztas 8-án a Spár-.; termében ja férfi asztalHen^ 

rat- és' -a Spárták .15 ;napos ták ;Deeember 30-iiteai'pályáján' csapat,/, augusztus. 20-és ,21.-én 
sportversenyt rendez ’ A két délután 6 órai - kezdettel az női ' délután 5 órakor a nőj és . férfi 
spoítköllektiva legutóbbi ülé~ íérfi röplabda ‘ mérkőzések egyéni• jasztalitenisz, versenyek 
6én- összeállították ennek á T5 Augusztus 12-én dél- küzdelmét jAu^

, ■ .. előtt 9 arakor a pénzügy teke*  an! délután 4 ' orákor a „Gh,
napos - sportversenynek a . müso- pályáján . az egyéni tekerverse- :Gheorghíu-Dej“ sporttelepen a 
rát. amely,. a következő: fj " nyék küzdelmei./Augusztus 15- női és férfi atlétikai ttersenvszá-

. Augusztus 6-án és 7-én a én délután 6 , órakor' a „Victor mokka! fejeződnek be a két csa- 
Dentoeoop, Molotov-utca 18. sz. ,Babes“ stadionban á Labdarugó pat sportversenyei

WITTMANN (TUDOMÁNY KOLOZSVÁRRÁ TERMéNYBETAKÁRItáS:TISZTELETÉRE ■ ' 
RENDEZETT KERÉKPÁROS KÖRVERSENY GYŐZTESE

KOLOZSVÁR. — tartomá- mp. 6. Zeana (Vörös Lobogó Vasjtoseu titkár méltatta a ver-' 
Torda) 234.45 mp- 7 Wittmann séhy nagy.’ jelentőségét, kiemel- 
ÍTu’domáhjJ 2.3'5.05 mp- 8 Nagy; ve a Világifjusági és' Diák

nyj Testnevelési és Sportbizott- 
$ág rendezésében megtartott 502 
kilométeres kerékpáros körver
seny, melyet a termésbetakari - 
tás tiszteletére rendeztek meg,

(Lokomotiva Nagyvárad) 2.35 20 Béketalálkozót, /melyen a RNK
mp, 9 . Heifer (Vasas Szeben) is nagy számban .;.í képvisel téti

. „ 2-35.20 ,mp-• ló.'-;yiadut- (Á’asasl magát. Vasitescu titkár ezután
vasárnap befejeződött.-- A ver- Kolozsvár)'. 2.36.00 mp. átnyújtotta a győzteseknek és
seny negyedik szakaszát Topám A térménybet^ tiszte-' a helyezetteknek a tartomány 
TOtL™ v°? ' ’eíére rendezett 502 kilométeres- szcpkívitelu tjszteletdijait A
wittmann. a tudomány , ver- versenyzők nevében Wrltmann
senyzője nyerte 3.55.56 mp-es , T j mondott, köszönetét a tartomá-idővel. 2 Klapka (Vörös Lobo- F1?dlnalld' a

■ - many ye-rsenyzo^.!: -let^ 18 óra.
36 perc-pl másodperces idővel 
2. Nagyi Gyula 18.49.13, in p 3

gó Temesvár) 3.56-09 mp. 3- Bí
ró (Herbák János Kolozsvár), 
aki kereken 4 óra alatt futotta 
be a fenti távot. Vasárnap ke
rült 1 sor a verseny ötödik sza
kaszára, Nagyenyed—Torda és 
Kolozsvár között. Tordára a ko
lozsvári Bíró futott, be elsőnek, 
mig Kolozsvárra a szebeni 
Maierbüeher. de a 89 kilométe
res Nagyenyed—Kolozsvár kö
zötti szakasz győztese Bíró, a

nyi néptanácsnak,-majd külön
tisztelétdijat adott át Bírónak, 
a Herbák János versenyzőjé-

.... fost pierdute ?i posesorii lor te
nyugati szél. A meleg nyugaton declará nule de drept in máinile
1—2 fokkal mérséklődik’ másutt 
tovább tart. Vasárnap Kolozsvá- oricui s*ar  afla:
ron a hőmérséklet 32 fok volt, a SZABÓ MAGDA Cluj. Str. Gór*  
légnyomás 759 mm., süllyedő irány- kij Nr. 137,, Carnetu^ sindícal. el'- 

berat de Sindicatul Salariatilor dezattal y ------ — -------------- ---------- -- —
A KOLOZSVÁRI MEZÖGAZ- . Invatamant Clui Nr. 44152—2833. ■;

DASÁGTUDOMÁNYI intézet déká
ni hivatala közli áz / érdekeltekkel, 
hogy az 1951—52. tanév első évfo- 18g _deSpre motocicleta BMW. Nr
lyamára , jelentkezők reszere- au- de oirc_ 1838. eiiberat de Cercul 
gusztus 7—19 között előkészítő tan- teritor;a] GIuj .
folyamot tart. . jelentkezni lehet, 
7-én reggel 8 órakor á dékáni hi
vatalban.
j. A KOLOZSVÁRI 2-ES SZÁMÚ 
magyar fiuliceum igazgatósága, köz
li, hogy a . javítóvizsgákat augusz- 
tus 10-én tart ják meg Az igazgató
ság- felhívja az érdeke! növendé
keket. hogy 10-én reggel 8 óra
kor pontosan .jelenjenek meg az 
intézetben.. /; \

STRANSZKY GÉZA Cluj. Str.
Pata Nr. 222. Fisa de clasare Nr.

UJ IDŐK MOZGÖ 

■Műsor augusztus 6—12-ig:

. Herbák János versenyzője lett 
.2-30.32 mp.-es idővel. 2' Boné 
(Vasas Arad) 2.32.45 mp 3- 
Maierbücher (Vasas . Szeben) 
234.30 mp. 4. Wnlchner (Vasas 
Szeben) 2.34.30 mp. 5 Bozó (Vö
rös Lobogó Nagyvárad) 2 "4.30

■ Maierbüchör; 18-52.49 mp. 4.. Ho
zó. 5. Zeana. 6 Klapka, 7, 
Vulehner. 8; /Hóra. 9. Kiss. 10, 
Herta

A városok versenyében a 8- 
város közül: 1. Nagyvárad 
57,33.18 mp. 2.1 Kolozsvár 58,52.25 
mp, 3, Szeben 60.39.34 mp. A 
sportközösségek versenyében- 1 
Vörös Lobogó 55 57.32 mp. 2. 
Vasas 58,48,51 mp. 3. Lokomoti
va 59.56.42 mp

nek, aki önfeláldozóan Nagy- 
enyed előtt néhány kilométer
ről kicserélte kerékpárját Wjtt- 
manual és igy a Tudomány ver
senyzője gép sérülése ellenére 
elsőnek futott be N;ig vényedre. 
A nagyváradok ?'evében Tamás 
Károly, mig a kolozsvári kerék
páros bizottság részéről Mircna

. A verseny 
„Victor Babes“ 
nz ünnepélyes

befejeztével a 
stadionban volt 
díjkiosztás. A

Floreseu mondott köszönetét ■: 
versenyzőknek

A kitünően megrendezett ke
rékpáros körverseny in verseny

tartományi néptanács részéről

’ző.io közül 36-on 
Kolozsvárra, ami 
Testnevelési és ■ 
érdeme

fűi oftak be
■; ‘arfoniányi 

Sporibiznt tság

A HERBÁK JÁNOS MÜVEK KOLOZSVÁR ÖKÖLVÍVÓ
labdarugó csapata került a tar
tományi bajnokság második cso
portjának élére, mert a vasár
napi rangadó mérkőzésen 2:1 
(1:1) arányban győzött a Tcxtjla 
ellen, inig a szamosujvái’í álla
mi gazdaság csapata Tordún 4:0 
(2:0) arányban vereséget szenve
dett a Lokomotiva együttesétől. 
Kolozsváron a Vasas fiatal 
erőkből álló csapata 4:1 (3:0)
arányban győzött a dési Loko- 
motíva ellen. Ziláljon n Spáiták 
Játék nélkül 3:0 arányban győ
zött a kolozsvári Pipitök ellen, 
nkik szombat délben lemondták 
mérkőzésüket Egeresen n ko

lozsvári Haladás 2:1 (1:0) arány
ban győzött a Láng ellen. Ma- 
Tosujvárou a Vasas 2i0 (l;0)
arányban győzött a kolozsvári 
Spárták ellen

A KOLOZSVÁRI HADSEREG 
labda rugó csapata vasárnap ba
rátságos mérkőzést játszott a 
ni áros vásárhelyi Lokomotiva
RATA ellen- A kolozsvári kato
na csapat, amelv mindvégig ki
tünően .látszott. Moldovan 2. il
letve Tnczc góljával 2:1 (1:0) 
arányban győzöf.t. A 3000 néző 
előtt lejátszott mérkőzést Czaga 
La jód vezette.

válogatottja .szombaton este k<’>- 
2<WIO néző előtt li.'9 arányban 

győzött Temesvár- vá!ogatot1.i-> 
ellen. A nagy érdeklődéssel vári 
Voinca—Popnvic; mérkőzés a 
kolozsvári versenyző győzelmé
vel végződött, mert Bppoviei 
szabfilyLdani:: a gongiitcs után 
íitötto ki ellenfelét és ezért ie- 
léptették. A kolozsvári verseny
zők közti! Ambrus. Seobinln .< 
Alielaiis pontozással győzőit 
Nagy Botezan és I’apn döntet
lenül végzett, mig Varga. Fo
dor és Lázár vereséget szen- 
vodett.

Apróhirdetés -
ELVESZETT cégbélyegző „Moa- 

ra Drumul Nou, al comunei Sói" 
.mént” ‘Megtalálója juttassa a fenti 
címre Raionul Gherla. — KÉT 
dolgozó férfi 1 Szállást-' kaphat csa- 
ládnál, Cim a' kiadóban .—; > EL
ADOK két. szép szekrény antik 
utánzat., kis hői és: nagyobb féri1 
íróasztalok. ■ yézlánmák. Március 
6'utca 6 szám, 11. emelet, ailó 15 
- • ELADÖ jókarban ’ lévő rocd'rn 
hálószoba, konyhaberendezés. -Róza 
■r uxrmburg-utca J nz .SZT’P- 
PELT • mély gyermekkocsi eiadó. 
Janovics, Mikes Kelemín"utca 27. 

. — TASK AIR ÖGÉPET veszek Ho' 
rea-ut 10 a hó 3 Telefon: 14—29.

Híradó
Üt a győzelem felé
A Ladoga-fiő
Ablak az ismeretlen fény felé

.. ELŐFIZETŐINK,-
' ■ FIGYELMÉBE!

Kérjük élőfízetőinJktet, hogy 
hátralékukat a birtokukban levő 
csekklapon mielőbb, küldjék be. 
„VILÁGOSSÁG” faadóhivatalg 

. Kolozsvár, Molotov-utca Ifi-

Féregirtást

Felhívjuk bizományosainkat, 
hogy - elszámolásukat ; sürgősen 

küldjék be ■
.VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala 

Kolozsvár, Molotov'utca 16.

és egyes bútorok férestéjerfíté. 
sét DEÁK, mérnök vezetése alatt 
vállalja- '..METALüilGÍÁ” szö
vetkezet. Veréb-utca 5< szám. 

Telefon: 24—42

OLVASSUNK!

Harc az írástudatlanság 
felszámolásáért

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KIADÁSA

Négymillió 223.451. Ennyi 
írástudatlant számlált orszá
gunk 1945 tavaszán. Ezt a szé
gyenletes örökséget hagyták 
ránk a múlt reakciós kormá-

van, ott nem lehet szd- a- sznem- 
lizmus felépítéséről!,. iTem'. ItetiEt 
szó az uj élet megteremtéséért 
vivott harc megértéséről. Csak 
az írástudás segítségéve! lehet

nyal, akik lábbal tiporva a dől- politikai életre nevelni.
gozó nép élethez való -jogát, tu
datosan az ‘rástudatlanság sö
tétjében tartották a dolgozókat, 
hogy kedvük szerint kizsákmá- 
iiyoíbassák őket

A brosúra megmutatja, ho
gyan hurcol Pártunk az irás- 
tudatlansát! ellen, hogyan viszi 
be a ttidá' ‘cnyét a váPalatok- 
ba. falvakba, :;z ország logeldu-
cottahb zugába is.

A brosurn öle; 
társ -zavaij: ,,A 
nem válhat ;rz : 
nráva, amíg '.i.'m

olv

ad kilábnlní
a tminIlanságból ■ “

S valóban, a brosúra megmu
tatja, hogy ahol Írástudatlanság

a jobb
életért vívott harcra mozgósí
tani a dolgozók milliós töme-

Ezért becsületbeli feladatunk 
és hazafias 'kötelességünk min
den erőnkkel résztvenni 
tudatlanság elleni harcban, a ba
bonák és ifvhitek szíilőanyja, a 
múlt e szégyenteljes öröksége 
felszámolásában.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horca-ut 6. II. 
emelet. Telefont 15—35. Kiadó, 
hivatal: Molotovatea 16. Tele

fon: 1#—11.


